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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Armoedebestrijding  -  Werkingssubsidie vzw De Link

Met de middelen binnen het begrotingsartikel GB0-1GCF2CA-WT wordt uitvoering gegeven 
aan twee decreten: het decreet van 26 juni 1991 betreffende de erkenning en subsidiëring 
van het maatschappelijk opbouwwerk en het decreet van 21 maart 2003 betreffende de 
armoedebestrijding. In het kader van armoedebestrijding ontvangen verenigingen waar 
armen het woord nemen subsidies om zo bij te dragen tot de armoedebestrijding vanuit 
de eigen ervaring. De ondersteuningsstructuur voor de verenigingen, het Vlaams Netwerk 
van verenigingen waar armen het woord nemen, ontvangt eveneens een werkingssubsidie. 
Ook vzw De Link ontvangt een werkingssubsidie. Deze vzw is een erkende organisatie voor 
de opleiding van ervaringsdeskundigen in de armoede en sociale uitsluiting. Daarnaast 
wordt een subsidie toegekend aan verschillende vormingsinitiatieven waaronder Karel De 
Grote Hogeschool voor Bind-Kracht, Welzijnszorg voor Armoede In Zicht, CEDES vzw en 
ook aan Caritas Catholica Vlaanderen vzw voor de werking rond armoedebestrijding en 
vrijwilligerswerk.

Vzw De Link stelt door het kabinet Onderwijs, telefonisch, ervan op de hoogte te zijn 
gebracht dat de omkadering van de opleiding ‘ervaringsdeskundige in armoede en sociale 
uitsluiting’ niet langer wordt gefinancierd. Dit ondanks het feit dat ‘ondersteuning en 
coördinatie’ van deze opleiding, die door VDAB erkend is en ingebed zit in het reguliere 
volwassenenonderwijs (CVO-TSO3), een decretale opdracht is van De Link.

1. Kan de minister een uitsplitsing geven van de middelen binnen het genoemde 
begrotingsartikel naargelang ontvangende organisatie?

2. Is de minister op de hoogte van het telefoongesprek van het kabinet Onderwijs over 
de stopzetting van de werkingssubsidies? Wat is zijn mening daarover? Overweegt de 
minister deze beslissing met zijn collega-minister Weyts te bespreken en eventueel 
terug te draaien?

3. Welke maatregelen gaat de minister nemen om vzw De Link in staat te stellen haar 
decretale opdracht uit te voeren?

4. Hoeveel ervaringsdeskundigen zijn tewerkgesteld binnen de pleegzorg in Vlaanderen? 
Hoe evalueert de minister de effectiviteit van dit beroep binnen het kader van 
armoedebestrijding? Worden er soortgelijke initiatieven genomen om de afstand 
tussen personen in armoede en de samenleving te verkleinen?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 809 van 23 september 2020
van SUZY WOUTERS

1. In onderstaande tabel vindt u een uitsplitsing van de middelen binnen het 
begrotingsartikel GB0-1GCF2CA-WT naargelang ontvangende organisatie.

Organisatie Budget 2020 (in 
euro)

Vlaams Netwerk van verenigingen waar 
armen het woord nemen

671 178,87

Verenigingen waar armen het woord nemen 2 667 900,82
Samenlevingsopbouw 10 515 773,67
Cedes 47 500,00
Armoede In-Zicht 25 662,00
De Link 557 727,63
De Keeting 83 343,25
VIA-4 gesco en sociale maribel 
verenigingen waar armen het woord nemen

11 500,97 

Bind-kracht 68 000,00 
Caritas Catholica Vlaanderen 306 751,90

2. De beslissing en het eventueel terugdraaien er van behoort tot de bevoegdheid van 
mijn collega-minister van Onderwijs. Ikzelf werd in augustus op de hoogte gebracht 
door vzw De Link van een telefoongesprek tussen het kabinet Onderwijs en De Link 
vzw over een eventuele stopzetting van de werkingssubsidies door de minister van 
Onderwijs. De audit werd besteld door mijn collega-minister bevoegd voor 
Onderwijs. Ik heb hierover vooraf geen overleg gehad met mijn collega-minister van 
Onderwijs.  Begin september was er een overleg tussen mijn kabinet en het kabinet 
Onderwijs waarop het kabinet Onderwijs haar standpunt toelichtte. Mijn 
administratie ontving recent het definitieve rapport van de inhoudelijke audit. Ik 
ontving nog geen definitief rapport van de financiële audit, deze zou nog lopende 
zijn, zo meldde het kabinet van de bevoegde minister.

De inhoudelijke audit vermeldt onder meer in de conclusies: “Uit alle gesprekken 
blijkt dat een EdAS voldoende meerwaarde biedt aan een organisatie en wel op drie 
niveaus: organisatieniveau, niveau van de collega’s waar mee samengewerkt wordt 
en cliëntniveau”. Dit sluit aan bij eerdere rapporten en tal van getuigenissen van én 
over de inzet van opgeleide ervaringsdeskundigen. Dit kwam ook de voorbije 
maanden sterk tot uiting: ervaringsdeskundigen slaagden er in mensen in armoede 
ook in tijden van corona en lockdown beter te bereiken, en organisaties handvaten te 
geven om dit te doen. De inhoudelijke audit bevatte ook verschillende constructieve 
werkpunten die vaak ook al aan bod kwamen binnen het structureel overleg dat mijn 
administratie en kabinet op regelmatige basis met De Link hebben.

3. De financiering die De Link vzw krijgt vanuit mijn bevoegdheden Welzijn en 
Armoedebestrijding, vindt zijn basis in het decreet betreffende armoedebestrijding. 
Ik heb geen intentie om hierop te besparen. Ingaand op eerdere aanbevelingen van 
het Rekenhof, de audit en het advies van mijn administratie, zullen we deze 
legislatuur werk maken van een meer duurzame financiering op basis van een 



meerjarenplanning. Momenteel wordt De Link vzw immers gefinancierd op basis van 
een jaarplan dat elk jaar opnieuw ingediend en goedgekeurd moet worden. Dit zorgt 
voor een jaarlijkse onzekerheid. Door een meerjarenplanning, overeenkomstig de 
werkwijze bij bijvoorbeeld het Netwerk tegen Armoede en de instituten voor 
samenlevingsopbouw, kunnen we in overleg met De Link vzw doelstellingen op 
langere termijn vooropstellen, die ook afgestemd zijn met het Vlaamse 
armoedebestrijdingsbeleid. Dit is vorige week ook als actie goedgekeurd in het 
Vlaams Actieplan Armoedebestrijding.

De wijze waarop participatie geregeld is in het decreet betreffende 
armoedebestrijding is nog steeds vooruitstrevend binnen Europa. Het is mijns inziens 
zaak dit te blijven ondersteunen en waar mogelijk te versterken. Ik zal dit binnen 
mijn bevoegdheden alvast doen.

Ik kan niet spreken voor mijn collega bevoegd voor onderwijs.

4. Er zijn momenteel zeven ervaringsdeskundigen tewerkgesteld binnen de pleegzorg 
en er wordt onderzocht of dit nog verder uitgebreid kan worden. De inzet van 
opgeleide ervaringsdeskundigen in armoede en sociale uitsluiting is onmiskenbaar 
een meerwaarde binnen armoedebestrijding. Hierrond zijn tal van getuigenissen 
beschikbaar, maar ik verwijs bijvoorbeeld ook naar de vermelde inhoudelijke audit. 
Opgeleide ervaringsdeskundigen zijn in verschillende sectoren en organisaties actief, 
zoals samenlevingsopbouw, CAW’s, Kind en Gezin, VDAB en bij lokale besturen. Zij 
bewijzen dag na dag hun meerwaarde op het terrein.

Binnen het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin is een oefening gestart 
om verschillende vormen van ervaringsdeskundigheid in het bredere veld van welzijn 
en gezondheid te positioneren en te integreren om kwetsbare groepen te informeren, 
te versterken en toe te leiden naar het aanbod van zorg en ondersteuning. 


